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08- 18- 28-  43- 

09- 19- 29-  44- 

10- 20- 30-  45- 

    46- 

    47- 

    48- 

    49- 

    50- 



P O R T U G U Ê S  

01   - De acordo com o sentido das palavras, a ideia contida na palavra prêmio, presente no título, é retomada, no texto, adequada-

mente, por 

a) remuneração. 

b) meritocracia. 

c) desempenho. 

d) eficiência. 

e) produtivas. 

 

02    - A frase, no texto, que melhor reflete a opinião do autor sobre a meritocracia é: 

a) No fim do mês, o contracheque é igual. 

b) Os representantes dos servidores são contra qualquer proposta. 

c) É evidente que as deficiências do serviço público não são consequência exclusiva da falta de meritocracia. 

d) Mas ninguém pode ser contra critérios de premiação por mérito, desde que sejam justos. 

e) Qualquer critério de análise seria injusto, porque no serviço público há realidades diferentes. 

 

03   - O segundo e o terceiro parágrafos apresentam, em relação à ideia geral do texto,  

a) fatos e argumentos contrários e favoráveis. 

b) argumentos contrários e fatos comprobatórios. 

c) um fato e argumentos favoráveis. 

d) contra-argumentos e exemplos. 

e) exemplos e fatos comprobatórios. 
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Um prêmio para a produtividade 

 

Wálter Nunes 

 

 O estereótipo do funcionário público é o sujeito que pendura o paletó na cadeira quando chega e passa o resto do dia no 

cafezinho, batendo papo com os colegas. Pelas regras atuais do funcionalismo, não faz diferença trabalhar mais ou menos, ser 

mais ou menos eficiente. No fim do mês, o contracheque é igual. Claro que a maior parte dos funcionários trabalha – e muito, mas 

justamente quem se esforça mais tem a sensação de que não é premiado de modo justo pelo sistema de remuneração. As filas nos 

hospitais e o desempenho dos alunos da rede pública de escolas são uma evidência de que a qualidade do serviço público brasilei-

ro deixa a desejar. Dá para resolver? 

 Em São Paulo, o governo pretende adotar uma abordagem inovadora. A ideia, de modo simplificado, é remunerar melhor os 

servidores das unidades mais produtivas. Ele pretende, por meio de prêmios, incentivar a eficiência no serviço público. Numa pala-

vra, pretende instaurar a meritocracia. Basicamente, cada escola, posto de saúde ou hospital teria uma meta a cumprir. Ao final do 

ano, haveria uma remuneração adicional aos servidores, de acordo com o desempenho de cada unidade. 

 Os representantes dos servidores são contra qualquer proposta. “Qualquer critério de análise seria injusto, porque no servi-

ço público há realidades diferentes”, diz o presidente da Associação dos Funcionários Públicos do Estado de São Paulo. Em países 

como México e Portugal, a remuneração por mérito já existe. É evidente que as deficiências do serviço público não são consequên-

cia exclusiva da falta de meritocracia, mas ninguém pode ser contra critérios de premiação por mérito, desde que sejam justos. 

(Adaptado de artigo disponível em http://revistaepoca.globo.com . Acesso em 23 de março de 2009.) 

 

http://revistaepoca.globo.com�


04  - A forma verbal diz, no último parágrafo, refere-se a uma 

a) opinião do autor. 

b) proposta do governo. 

c) ironia do autor. 

d) fala do autor. 

e) fala de outrem. 

 

05  - As duas ocorrências da conjunção mas, no 1§ e no 3§, indicam 

a) explicação de um fato. 

b) conclusão de um enunciado. 

c) oposição entre ideias. 

d) inclusão de uma informação. 

e) ênfase de uma ideia. 

 

06  - O uso das expressões Claro que (1§) e É evidente que (3§) tem como função 

a) enfatizar uma opinião externa ao texto. 

b) antecipar uma argumentação contrária. 

c) expor uma informação complementar. 

d) separar um fato de sua explicação. 

e) adicionar argumentos contrários. 

 

07  - O primeiro período do texto serve para 

a) apresentar a ideia geral do texto. 

b) expor dados comprovados no texto. 

c) apresentar um dado sem comprovação. 

d) recuperar um fato de conhecimento geral. 

e) relatar um caso vivenciado pelo autor.   

 

08  - A forma verbal são, no 1§, 

a) está na 3ª pessoa do plural do presente do indicativo, concordando com “filas e desempenho”. 

b) está na 3ª pessoa do plural do presente do indicativo, concordando com “filas”. 

c) está na 3ª pessoa do plural do pretérito perfeito do indicativo, concordando com “filas e hospitais”. 

d) está na 3ª pessoa do plural do presente do subjuntivo, concordando com “hospitais e desempenho”. 

e) está na 3ª pessoa do plural do presente do indicativo, concordando com “hospitais e escolas”. 

 

09  - A estrutura uma abordagem inovadora, no 2§, é retomada, adequadamente, no mesmo parágrafo, por 

a) a eficiência. 

b) uma remuneração. 

c) a meritocracia. 

d) a ideia. 

e) uma meta. 

 

10  - O uso da forma verbal haveria, no 2§, indica 

a) exclusão de um fato. 

b) um caso ocorrido. 

c) uma possibilidade. 

d) um fato improvável. 

e) uma condição. 
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N O Ç Õ E S  D E  I N F O R M Á T I C A  

11   - O núcleo essencial de um sistema operacional é conhecido como: 

a) Processo.   b) Thread.  c) Driver.  d) Shell.  e) Kernel. 

 

12 - No Microsoft Office Excel, na versão para língua portuguesa, a função que verifica se dois strings de texto são idênticos é:  

a) EXATO. 

b) IGUAL. 

c) MESMO. 

d) SEMELHANTE. 

e) EH_IGUAL.  

 

13  - Analise as seguintes afirmações sobre Windows XP e marque as CORRETAS. 

I) O duplo clique sobre um arquivo que está sendo apresentado na área de trabalho é suficiente para excluí-lo. 

II) O Windows XP  é um software proprietário. 

III) O Windows XP  pode ser instalado em um esquema dual boot com o Linux.  

IV) O sistema de arquivo NTFS permite o compartilhamento de recursos. 

 Escolha a alternativa correta. 

a) I e III. 

b) II e IV.  

c) II, III e IV. 

d) I, II e IV. 

e) I, II, III e IV. 

 

14 - Considere uma organização que em sua política de backups adota uma combinação de backups normais e incrementais. Para 

restaurar os dados a partir da utilização dos backups, é mandatório ter: 

a) Todos os backups normais e incrementais. 

b) Apenas todos os backups normais. 

c) Apenas todos os backups incrementais.  

d) Apenas o último backup normal e o último backup incremental.  

e) Apenas o último backup normal e todos os backups incrementais criados a partir do último backup normal. 

 

15 - Considere a seguinte especificação: Monitor LCD de 19’’, Processador Intel Dual Core, 2.20 GHz, 1 MB L2 Cache, 800 MHz 

FSB, 2GB DDR2, HD de 160GB SATA – 7200 RPM, 16x DVD+/-RW, Intel Graphics Media Accelerator 3100 Integrado e Windows 

Vista Home Basic. Com base nesta especificação, analise os seguintes itens e marque os CORRETOS. 

I) Possui 1GB de memória RAM.  

II) O termo dual core se refere a processador de dois núcleos, em que ambos compartilham a mesma pastilha de silício. 

III) A sigla FSB se refere a um barramento de dados entre a CPU e o HD. 

IV) A memória DDR2 é uma evolução da tão utilizada memória DDR. Entre suas principais características estão o menor consumo 

de energia elétrica, menor custo de produção, maior largura de banda de dados e maior velocidade. 

 Escolha a alternativa correta. 

a) I e III. 

b) II e IV. 

c) II, III e IV. 

d) I, II e IV.  

e) I, II, III e IV. 
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16 - Em um documento editado no Microsoft Word, na versão para língua portuguesa, para exibir a caixa de diálogo Salvar Como é 

suficiente que o usuário aperte a tecla de atalho: 

a) F8 

b) F9 

c) F10 

d) F11 

e) F12 

 

17 - Em um documento editado no Microsoft Word, na versão para língua portuguesa, as teclas de atalho para abrir o dicionário de 

sinônimos são: 

a) SHIFT + F5 

b) SHIFT + F7 

c) CTRL + F5 

d) CTRL + F7 

e) CTRL + F4 

 

18 – As teclas de atalho que permitem inserir um novo slide no Microsoft PowerPoint, na versão para língua portuguesa são: 

a) CTRL + A 

b) CTRL + I 

c) CTRL + B 

d) CTRL + M 

e) CTRL + K 

 

19 – Google é uma ferramenta de busca na internet que ajuda o usuário a encontrar o que deseja na Web. O Google oferece diver-

sos tipos de filtros de busca. Para realizar uma busca pela palavra ufcg apenas nas URLs dos sítios da Web, é necessário digitar 

no espaço de busca por palavras-chave do Google: 

a) url:ufcg 

b) filetype:ufcg 

c) inurl:ufcg 

d) site:ufcg 

e) www:ufcg 

 

20  – São exemplos de webmails: 

a) hotmail, gmail e pine. 

b) hotmail, gmail e Yahoo! Mail. 

c) pine, gmail e Yahoo! Mail. 

d) Office, hotmail e pine. 

e) Browser, Yahoo! Mail e mozilla. 
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L E G I S L A Ç Ã O  

21    - Assinale a alternativa que NÃO corresponde a princípio ou diretriz na gestão dos cargos do plano de carreira, segundo a lei 

11.091/05. 

a) Dinâmica dos processos de pesquisa, de ensino, de extensão e de administração, e as competências específicas decorrentes. 

b) Vinculação ao planejamento estratégico e ao desenvolvimento organizacional das instituições. 

c) Direito à livre associação sindical. 

d) Garantia de programas de capacitação que contemplem a formação específica e a geral, nesta incluída a educação formal. 

e) Avaliação do desempenho funcional dos servidores, como processo pedagógico, realizada mediante critérios objetivos decorren-

tes das metas institucionais, referenciada no caráter coletivo do trabalho e nas expectativas dos usuários. 

 

22    - A lei 8.112/90 veda  ao servidor público federal a prática de certos atos ou fatos, contudo, é permite-lhe: 

a) Recusar fé a documentos públicos. 

b) Participar da administração de empresas privadas. 

c) Opor resistência injustificada ao andamento de documento e processo ou execução de serviço. 

d) Participar dos conselhos de administração e fiscal de empresas ou entidades em que a União detenha, direta ou indiretamente, 

participação no capital social ou em sociedade cooperativa constituída para prestar serviços a seus membros. 

e) Cometer a pessoa estranha à repartição, fora dos casos previstos em lei, o desempenho de atribuição que seja de sua responsa-

bilidade ou de seu subordinado. 

 

23    - De acordo com a lei 11.091/05, o desenvolvimento do servidor na carreira dar-se-á, exclusivamente, pela mudança de nível 

de capacitação e de padrão de vencimento. Assim, a mudança para o padrão de vencimento imediatamente subsequente, a cada 2 

(dois) anos de efetivo exercício, desde que o servidor apresente resultado fixado em programa de avaliação de desempenho, ob-

servado o respectivo nível de capacitação, corresponde a: 

a) Progressão por capacitação profissional.   b) Progressão por aperfeiçoamento profissional. 

c) Progressão por mérito profissional.    d) Progressão por eficiência profissional. 

e) Progressão por disciplina profissional. 

 

24   - Analise as proposições contidas na lei 11.091/05, e marque as CORRETAS. 

I - São atribuições gerais dos cargos que integram o Plano de Carreira planejar, organizar, executar ou avaliar as atividades ineren-

tes ao apoio técnico-administrativo ao ensino; 

II - Os cargos do Plano de Carreira são organizados em 5 (cinco) níveis de classificação; 

III - A mudança de nível de capacitação e de padrão de vencimento não acarretará mudança de nível de classificação; 

IV - A liberação do servidor para a realização de cursos de Mestrado e Doutorado está condicionada ao resultado favorável na ava-

liação de desempenho. 

 Assinale a alternativa correta: 

a) Todas as proposições estão corretas. 

b) Todas as proposições estão incorretas. 

c) Apenas as proposições I e II estão corretas. 

d) Apenas a proposição III está incorreta. 

e) Apenas a proposição IV está incorreta. 

 

25   - Relativamente ao provimento em cargo público nos termos da Lei nº 8.112/90, havendo o retorno do servidor à atividade em 

disponibilidade, considera-se caso de: 

a) Readaptação.   b) Aproveitamento.   c) Readmissão. 

d) Reintegração.   e) Reversão. 
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26   - É INVERÍDICO a alternativa abaixo que define o termo “posse” em dissonância com a Lei nº 8.112/90: 

a)  Que só ocorrerá no prazo de trinta dias contados a partir da publicação do ato de provimento. 

b)  Que só ocorrerá nos casos de provimento de cargo por nomeação. 

c)  Que só ocorrerá nos casos de provimento de cargo por nomeação dentro de trinta dias, contados da nomeação. 

d)  Que poderá dar-se mediante procuração específica. 

e)  Que a posse em cargo público dependerá de prévia inspeção médica oficial. 

 

27    - Nos termos da lei 8.112/90, a suspensão, como penalidade disciplinar, será aplicada em caso de reincidência das faltas puni-

das com advertência e de violação das demais proibições que não tipifiquem infração sujeita a penalidade de demissão, NÃO po-

dendo exceder o prazo de: 

a) 30 dias. 

b) 45 dias. 

c) 60 dias. 

d) 75 dias. 

e) 90 dias. 

 

28     - Determina a lei 8.112/90 que o deslocamento de cargo de provimento efetivo, ocupado ou vago no âmbito do quadro geral 

de pessoal, para outro órgão ou entidade do mesmo Poder, com prévia apreciação do órgão central do SIPEC, compreende: 

a) Reintegração.  

b) Readaptação. 

c) Aproveitamento. 

d) Redistribuição. 

e) Reversão. 

 

29    - A respeito da instituição do regime jurídico dos servidores públicos civis da União, pela lei 8.112/90, pode-se dizer que será 

aplicado também aos 

a) servidores da Administração Indireta em geral. 

b) servidores autárquicos federais. 

c) servidores estaduais e municipais. 

d) servidores estaduais, apenas. 

e) servidores municipais, apenas. 

 

30   -  Considerando a lei 8.112/90, o servidor em débito com o erário, que for demitido, exonerado ou que tiver sua aposentadoria 

ou disponibilidade cassada, deverá quitar o débito no prazo de: 

a) 15 dias. 

b) 30 dias. 

c) 45 dias. 

d) 60 dias. 

e) 90 dias. 
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M A T E M Á T I C A  

31     No último ano, a média aritmética de ida aos jogos do Campeonato Paraibano de Futebol de um grupo formado por 20 torce-

dores, dentre trezeanos e botafoguenses, foi de 5,5 vezes. Se no mesmo período, a média aritmética de ida a esses jogos dos tre-

zeanos desse grupo foi de seis vezes e a dos botafoguenses foi de cinco vezes, quantos torcedores trezeanos tem nesse grupo? 

a) 15. 

b) 13. 

c) 10. 

d) 6. 

e) 12. 

 

32   - Determine o valor da soma dos algarismos do número N=102009-9. 

a) 16063. 

b) 16171. 

c) 17161. 

d) 18063. 

e) 18073. 

 

33  - Três recipientes idênticos contêm misturas de álcool e gasolina, respectivamente, nas proporções de 2:3 no primeiro recipien-

te, 3:4 no segundo e 1:5 no terceiro. Juntando-se os conteúdos dos três recipientes, obteremos uma mistura de álcool e gasolina, 

respectivamente, na proporção de: 

a) 209:421. 

b) 129:364. 

c) 212:411. 

d) 125:226. 

e) 194:391. 

 

34  -  Com 4 máquinas, funcionando 6 horas por dia, uma fábrica produz 288 dispositivos eletrônicos em 3 dias. Se uma das máqui-

nas não puder funcionar, em quanto tempo a fábrica produzirá 480 dispositivos eletrônicos, com as três máquinas restantes funcio-

nando 8 horas por dia? 

a) 4 dias. 

b) 5 dias. 

c) 6 dias. 

d) 7 dias. 

e) 8 dias. 

 

35   - Diante da crise econômica mundial e da desvalorização dos investimentos nas bolsas de valores de todo o mundo, uma em-

presa teve suas ações desvalorizadas em 10% ao dia. Um investidor comprou R$ 20.000,00 em ações dessa empresa. Após três 

dias dessa crise, quanto o investidor tinha em reais? 

a) 17.000,00. 

b) 15.850,00. 

c) 16.765,00. 

d) 14.580,00. 

e) 10.530,00. 
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C O N H E C I M E N T O S  E S P E C Í F I C O S  

36 - Em relação a auditoria do inventário físico, julgue os itens a seguir e assinale o INCORRETO. 

a) O inventário físico representa um procedimento de controle que visa apurar as responsabilidades das pessoas que custodiam 

bens da empresa. 

b) É executado pela contagem física dos bens e confronto do resultado com os registros dos estoques. 

c) É recomendado que os participantes das contagens sejam as pessoas responsáveis pela custódia dos estoques. 

d) As contagens físicas devem ser realizadas pelo menos uma vez por ano. 

e) Visa adequar os registros contábeis à real situação existente.  

 

37 - Em relação aos testes substantivos, assinale a assertiva INCORRETA. 

a) Visam à obtenção de evidência quanto à suficiência, exatidão e validade dos dados produzidos pelo sistema contábil da entida-

de. 

b) Mediante testes substantivos, o auditor pode apurar se os saldos das contas indicam adequadamente a situação do patrimônio e 

suas variações, procedimento que lhe possibilita identificar se há contas com saldos sub ou superavaliados. 

c) Os testes substantivos são divididos em: testes de transações e saldos e procedimentos de revisão analítica. 

d) Os testes substantivos são divididos em: exames de aderência flagrantes e exames de aderência retrospectivos. 

e) Caso os controles internos sejam adequados, a quantidade de testes substantivos será menor. 

 

38 - Em resumo, consideradas as normas da CVM (Comissão de Valores Mobiliários), são demonstrações obrigatórias para as 

companhias fechadas: 

a) Balanço patrimonial, demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados, demonstração do resultado do exercício, demonstração 

do fluxo de caixa (se o patrimônio líquido, na data do balanço, for superior a 2 milhões). 

b) Balanço patrimonial, demonstração das mutações do patrimônio líquido, demonstração do resultado do exercício, demonstração 

dos fluxos de caixa; e demonstração do valor adicionado.  

c) Balanço patrimonial, demonstração das mutações do patrimônio líquido, demonstração do resultado do exercício, demonstração 

dos fluxos de caixa; e demonstração dos lucros ou prejuízos acumulados. 

d) Balanço patrimonial, demonstração das mutações do patrimônio líquido, demonstração do resultado do exercício, demonstração 

das origens e lucros acumulados e demonstração do valor adicionado.  

e) Balanço patrimonial, demonstração das origens e aplicações dos recursos,  demonstração do resultado do exercício e demons-

tração das mutações do patrimônio líquido. 

 

39 - Determinada empresa apresentou suas demonstrações contábeis ao auditor. O profissional da auditoria identificou problemas 

internos que podem ameaçar gravemente suas atividades, afetando o valor de seus componentes patrimoniais. Dessa forma, o 

auditor deverá se reportar à situação em seu relatório, em atendimento ao Princípio Fundamental da Contabilidade denominado: 

a) Registro pelo valor original. 

b) Oportunidade. 

c) Continuidade. 

d) Entidade. 

e) Atualização Monetária. 
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40 - No que se refere aos papéis de trabalho do auditor, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Quanto à sua origem, os papéis de trabalho podem ser divididos em: programas de trabalho (ou de auditoria), apontamentos ou 

papéis de trabalho elaborados pelo auditor e documentos obtidos com a entidade ou terceiros. 

b) Os papéis de trabalho devem ser limpos, claros, objetivos e elaborados de forma sistemática e racional. 

c) Os papéis de trabalho devem ser guardados pelo prazo de 5 anos, a partir da data de emissão do parecer sobre as demonstra-

ções contábeis. 

d) As cartas de responsabilidade da administração integram o conjunto de papéis de trabalho do auditor das demonstrações contá-

beis. 

e) Os papéis de trabalho correntes são aqueles que têm utilidade por mais de um exercício.  

 

41 - De acordo com a natureza da opinião que contém o parecer de auditoria, esse não pode ser: 

a) Sem ressalva. 

b) Com ressalva. 

c) Adverso. 

d) Com abstenção de opinião. 

e) Adverso e com Ressalva. 

 

42 - O contador de uma empresa auditada, sob aval do administrador, inclui em notas explicativas um fato relevante em decorrên-

cia da incerteza de sua realização, fato que pode ou não afetar a posição patrimonial e financeira da entidade. Na elaboração de 

sua opinião, o auditor deverá: 

a) Incluir um parágrafo de ênfase. 

b) Abster-se de opinião. 

c) Emitir parecer adverso. 

d) Exigir que se contabilize o efeito. 

e) Incluir uma ressalva. 

 

43 - O Sistema de Controle Interno do Poder Executivo Federal, por intermédio da técnica de auditoria, pode realizar as seguintes 

atividades, EXCETO: 

a) Realizar auditoria sobre gestão dos recursos públicos federais sob a responsabilidade dos órgãos públicos e privados, inclusive 

nos projetos de cooperação técnica junto a Organismos Internacionais e multilaterais de crédito. 

b) Apurar os atos e fatos inquinados de ilegais ou de irregulares, praticados por agentes públicos ou privados, na utilização de re-

cursos públicos federais.  

c) Realizar auditorias nos sistemas contábil, financeiro, de pessoal e demais sistemas administrativos  operacionais. 

d) Comprovar a ilegalidade e ilegitimidade dos atos e fatos administrativos e avaliar os resultados alcançados, quanto aos aspectos 

de ineficiência e ineficácia. 

e) Realizar auditoria nos processos de Tomada de Contas Especial. 

 

44 - Julgue os itens a seguir como C (Certo) e E (Errado) em relação à auditoria governamental:  

(  ) O método de amostragem em auditoria se subdivide em dois tipos: o probabilístico e o não probabilístico.  

(  ) A principal  característica  do método de amostragem não probabilístico é que este se baseia, principalmente, na experiência do 

gestor. 

(  ) O método de amostragem probabilístico tem como característica fundamental o fato de ser submetido a tratamento estatístico, 

sendo, portanto, os resultados obtidos na amostra generalizáveis para a população. 

(  ) Amostra Aleatória Simples tem como característica a de que cada elemento da população tem a mesma chance de pertencer à 

amostra. 

(  ) Em todos os casos de auditoria no setor público é fundamental que se faça o uso da amostragem.  

 Assinale a alternativa que expressa a sequência correta: 

a) C, C, C, C, C.  b) C, C, C, C, E.  c) E, E, E, E, E.  d) E, E, E, E, C.  e) C, E, C, E, C. 
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45 - Em relação à Portaria MF 184/2008, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Dispõe sobre as diretrizes a serem observadas no setor público quanto aos procedimentos, práticas, elaboração e divulgação 

das demonstrações contábeis de forma a torná-los convergentes com as Normas Internacionais de Contabilidade Aplicadas ao 

Setor Público. 

b) Refere-se à melhoria do accountability dos entes públicos. 

c) Busca intensificar esforços com vistas a ampliar os níveis de convergência atuais do Brasil. 

d) A secretaria do tesouro nacional promoverá o acompanhamento contínuo das normas contábeis aplicadas ao setor público edita-

das pelo International Federation of Accountants (IFAC) e pelo Conselho Federal de Contabilidade (CFC) de modo a garantir que 

os Princípios Fundamentais de Contabilidade sejam substituídos pelas Normas Internacionais. 

e)  A Portaria MF 184/2008 representa um marco para a implantação do novo modelo de Contabilidade Aplicada ao Setor Público. 

 

46 - Sabe-se que a depreciação na contabilidade empresarial é registrada a débito de uma conta de natureza devedora chamada 

de Despesa com Depreciação e a crédito de Depreciação Acumulada. Na contabilidade pública o lançamento correto que deve ser 

efetuado no sistema patrimonial é:  

 a) D-Depreciação Acumulada 

    C-Insubsistência Passiva 

b) D-Decréscimo Patrimonial – Insubsistência Passiva   

    C-Depreciação Acumulada  

c) D-Decréscimo Patrimonial – Superveniência Ativa 

    C-Insubsistência Passiva 

d) D-Acréscimo Patrimonial – Superveniência Passiva 

    C-Depreciação Acumulada 

e)  D-Superveniência do Passivo 

    C-Depreciação Acumulada 

 

47 - Os controles internos administrativos implementados no ente público têm as seguintes características, EXCETO:  

a) Estar direcionado para atendimento a todos os níveis hierárquicos da administração. 

b) Ter prioritariamente caráter punitivo.  

c) Prevalecer como instrumentos auxiliares de gestão. 

d) Estarem voltados permanentemente  para a correção de eventuais desvios em relação aos parâmetros estabelecidos.  

e) Ter prioritariamente caráter preventivo.  

 

48 - A Auditoria Governamental objetiva emitir opinião com vistas a certificar a regularidade das contas; verificar a execução dos 

contratos, acordos, convênios ou ajustes, a probidade na aplicação dos direitos públicos e na guarda ou administração dos valores 

e outros bens da União ou a ela confiados (compreendendo, entre outros, os seguintes aspectos: exame das peças que instruem 

os processos de tomada ou prestação de contas; exame da documentação comprobatória dos atos e fatos administrativos; verifica-

ção da eficiência dos sistemas de controles administrativos; verificação da eficiência dos sistemas de controles administrativo e 

contábil; verificação da legislação pertinente; e avaliação dos resultados operacionais e da execução dos programas de governo 

quanto à economicidade, eficiência e eficácia dos mesmos). Essa auditoria classifica-se como: 

a)  Auditoria Contábil.  

b) Auditoria de Acompanhamento de Gestão. 

c) Auditoria de Avaliação de Gestão. 

d) Auditoria Operacional. 

e) Auditoria Especial. 
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As informações a seguir serão utilizadas para responder às questões 49 e 50. 

 

 Dados do Órgão Público X: 

Ativo Financeiro = 5.000.000,00  

Passivo Financeiro = 6.000.000,00 

Disponibilidades = 300.000,00 

Vinculados em Conta Corrente = 500.000,00 

Receita orçamentária = 9.300.000,00 

Despesa Orçamentária = 10.000.000,00 

Receita Total = 10.000.000,00 

Despesa com Pessoal = 3.350.000,00 

Receita Corrente Líquida = 9.100.000,00 

 

49 - O valor do Indicador de Liquidez Corrente e Liquidez Imediata encontrado do órgão público Y demonstra respectivamente que: 

a) O Indicador de Liquidez demonstra que o Ativo Financeiro só cobre 16,66% do Passivo Financeiro e o Indicador de Liquidez Ime-

diata demonstra que os recursos financeiros disponíveis, incluindo o saldo em bancos, são suficientes para liquidar apenas 5% 

do montante das obrigações do órgão público. 

b) O Indicador de Liquidez demonstra que o Ativo Financeiro só cobre 6% do Passivo Financeiro e o Indicador de Liquidez Imediata 

demonstra que os recursos financeiros disponíveis são suficientes para liquidar apenas 5% do montante das obrigações do órgão 

público. 

c) O Indicador de Liquidez demonstra que o Ativo Financeiro só cobre 73,33% do Passivo Financeiro e o Indicador de Liquidez Ime-

diata demonstra que os recursos financeiros são suficientes para liquidar apenas 13,33% do montante das obrigações do órgão 

público. 

d) O Indicador de Liquidez demonstra que o Ativo Financeiro só cobre 16,66% do Passivo Financeiro e o Indicador de Liquidez Ime-

diata demonstra que os recursos financeiros disponíveis são suficientes para liquidar 83,33% do montante das obrigações do 

órgão público. 

e) O Indicador de Liquidez demonstra que o Ativo Financeiro só cobre 83,33% do Passivo Financeiro e o Indicador de Liquidez Ime-

diata demonstra que os recursos financeiros disponíveis incluindo o saldo em bancos, são suficientes para liquidar apenas 

13,33% do montante das obrigações do órgão público. 

 

50 - O Índice da Situação Financeira Líquida e o Índice do Resultado Orçamentário do órgão público Y demonstram, respectiva-

mente, que 

a) o déficit financeiro atual é de 10% da receita total executada; e que a execução da receita corresponde apenas a 93% da execu-

ção das despesas. 

b) o superávit financeiro atual é de 10% da despesa total executada; e que a execução da despesa corresponde apenas a 93% da 

execução das receitas. 

c) o superávit financeiro atual é de 5% da receita total executada; e que a execução da receita corresponde apenas a 7% da execu-

ção das despesas. 

d) o déficit financeiro atual é de 5% da receita total executada; e que a execução da receita corresponde apenas a 7% da execução 

das despesas. 

e) não existe superávit e nem déficit financeiro. 
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